MPEAE/IbHbIE
YI/IEBOAOPOADI
(AJIKAHbI)




[lpenenbHblie yrneesoaopoabl
(AnkaHbl)

* COOTHOLLUEHME aTOMOB B MOJIEKYIE

npeaenbHbIX YrneBogopOoa0B 3ancbiBaloT
B BUAe odLien dopmynbi:

CnH2n+2
rae n — KoJim4ecTtsoO atoMOB yriiepoa.




CTpoeHue ankaHoB

« ATOM yrrepoga obpasyet YeTblipe
OVHapHble CBA3M N0 OANHAKOBbLIM
YrIOM MO OTHOLLUEHUIO APYr K APYrY:
109°28". pocTpaHCTBEHHOE CTPOEHUE
MOJIEKYNbI METAHA — Mempa3aopu4yeCcKoe:
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CTpoeHue ankaHoB

« ArnkaHbl c bonee ANMHHLIMU LenamMmu
BbIMMAAAT B BUAE 3UraaroobpasHom Lienm:

&‘&Q‘&




[ omonorun4yeckum pag ankaHoB

* [lepBbIM 4YIEHOM rOMOJIOrM4YEeCcKoro psaaa
ankaHoB aBngeTcda metaH - CH,.

* Monekynbl ankaHoB Npu coaepxaHuu
YyeTbIpeX Unmn dosriee aToMoB yrrepoaa
MOryT UMETb Hepa3BeTBJIEHHOE U
pa3BeTBIIEHHOE CTPOEHME.




3omepua ankaHoB

« [1na ankaHoB XapakTepHa nsomepus
yrnepoaHoro ckenera

Hanpumep: C,H,,

CH3—CH2—CH2—CH3 151 CH3—CH—-CH3

|
CHj

2-MeTunnponaH




HomeHknaTtypa
pa3BeTBNEHHbIX arnkaHoB

[IpoHYyMepoBaTb Hanboree OSIMHHYHO
YrneBo4OPOAHYH Lenb (HyMepauuo HaymHaTb C
TOro KOHLUa, bnmxe K KOTOPOMY pacnonoXeHsbl
3amMecTuTenu (paguvkansi);

Lindopon ykasatb HoMmepa yrnepoaHbiX aTOMOB, Y

KOTOPbIX HAaXoOATCS 3aMeCTUTENu;
Ha3BaTb 3TV 3aMeCTUTENMU;

HasBaTtb yrrneesogopon, KOTopbi B3AT 3a OCHOBY
(NMpOHYMepoBaH) C OKOHYaHUEM —aH Ans arnkaHoB;

Ecnun B opmyrie HeCKONbKO O4NHAKOBbIX
3aMeCcTUTenen, To nepen nx HasBaHMEM yKasbiBalOT
4yucno nponuceto (Ou-, mpu-, mempa-), a Homepa
3aMecTUTeNnen pasgensaroT 3andaTbiMN.




[Tpumep:

CH,
CH—~ L = | H-CH,~CH,
CH3 C2H5

@B-amn neHTaH




dusnyeckme cBoUCTBa arnkaHoB

* MeTaH, aTaH, nponaH, OyTaH — rasbil;
nocnegyrowme (go C,sH,,) — xuakocTu;
bonee TAXEnble yrnesogopoabl —
TBEpAble BelWecTBa,

* B Boge npakTu4eckn He pacTBOPSAIOTCS;
« DNEeKTPUYECKUIN TOK HE NPOBOOAT.




XnmMmumyeckme cBouCcTBa ankaHoB

* ArKaHbl FOpAT:
CH4 + 202 — C02 + 2H2O
C;Hg + 50, — 3CO, + 4H,0

« CMecCb MeTaHa C BO3QyXOM
B3pbiBOOMNacHal




XnMmumyeckme cBoucTBa ankaHoB

 [1pn HarpeBaHun 6e3 gocTyna Bo3ayxa

ankaHbl pasnararTcs:

CH, L, c+ 2H,

C,H, L 2C + 3H,




XnMmumyeckme cBoucTBa ankaHoB

« Pa3snoxeHue ankaHoB MOXeT ObITb

HElOJIHbIM.

2CH," Y CH=CH + 3H,

CH3—CH3L—I)\”CH2=CH2 + H2
« OTO peakuumu gerngpupoBaHuUs.




XnMmumyeckme cBouCcTBa arnkaHoB

« AnkaHbl HE BcTynawT B peakuymu
npucoeanHeHuns n HE okucnaTcs
nepMaHraHaTom Kasnus.




XnmMmumyeckme cCBouCcTBa ankaHoB

* ArnKaHbl BCTYNarT B peakumu 3aMmeLleHuUs:
CH, + CL,L=8" CH,CI + HCI

CH.CI + Cl, = "CH,CI, + HCl> PeakumMy

XNOpPUpPOBaHUA

CH,CI, + CI,=8T CHCI, + HCI

CBET

CHCI, + Cl, = CCl, + HCl




[lonyyeHne ankaHoB
B nabopartopuu

CH4 + Na,CO,

2CH,Cl + 2Na — CH,;,—CH, + 2NaCl
(peakuus Bropua)




[lpumeHeHne ankaHoB

* ['optoyee;
* CbIpb€ ANs NOJIy4EHUA caxu n Bogopoaa;

* CbIpb€ Ans nonyyYeHnsa HenpeaenbHbIX
yrneBoJopoaos;
* CbIpb€ Ang nony4YeHnsa pacTeBopuTenen,

XnagareHTOB U JIeKapCTBEHHbIX
npenapaTos.




